

@求职者,最新就业促进政策部署来了

8月16日召开的国务院常务会议再次聚焦就业话题,会议审议通过“十四五”就业促进规划,全面强化就业优先政策,推动就业扩容提质。

就业,关乎百姓生计,关系发展大局。在今年的政府工作报告中,就业一词共出现36次,其中“城镇新增就业1100万人以上”被列入今年发展主要预期目标。同样,就业也成了国务院常务会议上出现的高频词之一。

就业是最大的民生,我国有14亿人口、约9亿劳动力,解决好就业问题,始终是经济社会发展的一项重大任务。

8月16日,国家统计局发布的数据告诉了我们这项任务完成的最新进展情况:1—7月份,全国城镇新增就业822万人,已经完成全年目标的74.7%。

正如统计局新闻发言人付凌晖所解读,就业形势稳定主要原因来自于:一是经济逐步恢复,用工需求增加。二季度,GDP两年平均增长5.5%,比一季度加快0.5个百分点;

二是新动能成长壮大,灵活就业增加。随着双创快速发展,共享经济、平台经济快速成长,新业态新模式不断涌现,就业带动效应在增强。快递小哥、网络直播、网约车司机等灵活就业岗位在增加;

三是就业优先政策持续显效。持续推进企业减负、稳岗扩就业,实施高校毕业生就业创业促进计划,有序引导农民工外出就业,完善灵活就业人员的权益保障,以上措施都有利于促进就业稳定。

中国劳动和社会保障科学研究院副院长莫荣表示,积极的财政政策、稳健的货币政策和就业优先政策共同发力,我国稳就业保民生工作取得显著成效。特别是今年一系列通过保市场主体来保就业的稳岗增岗措施,稳定了预期,稳定了市场,稳定了就业。

成绩来之不易。然而,我们也需要认清的是,当前我国面对的国内外形势依然错综复杂。本次国务院常务会议指出,“十四五”时期我国城镇就业压力依然较大,要继续把就业摆在经济社会发展和宏观政策优先位置,强化政府责任,坚持市场主导,推动实现更加充分更高质量就业。



如何落实,本次国务院常务会议也提出了五方面要求:

一是强化财政、货币等政策支持就业的导向,促进吸纳就业能力强的劳动密集型行业发展,推动服务业线上线下融合发展,多渠道促进灵活就业。

二是强化创业带动就业,放大就业倍增效应。深化“放管服”改革,破除束缚创业的壁垒,加强创业支持,保护企业家精神,激发劳动者创业积极性。

三是推进新产业新业态新商业模式健康发展,增加新的就业岗位。

四是完善机制和政策,做好高校毕业生、农民工、退役军人和脱贫人口等就业服务。努力消除就业歧视,加强灵活就业人员和大龄、妇女劳动者等权益保护。

五是面向市场需要加强职业技能培训,提升劳动者技能和安全生产素质。

在7月30日举行的国务院新闻办发布会上,财政部部长刘昆曾透露,今年社会保障和就业支出为34427亿元,财政部将统筹用好就业补助资金等各类资金,加大对重点群体就业的帮扶,继续实施失业保险保障扩围政策,发挥保生活、防失业、促就业的功能作用,推动稳住就业基本盘。

据市场监管总局有关负责人介绍,市场监管部门将推出多项举措,做好对个体工商户帮扶工作。一是聚焦就业导向,鼓励地方政府因地制宜增加经营场所资源供给,为个体工商户提供租金低

廉的经营场所;二是持续严厉整治各种乱收费、乱罚款、乱摊派等行为,坚决制止加重个体工商户负担的各类违法行为。督促引导相关的平台企业,降低过高的不合理收费和抽成,提高各项收费标准、规则和抽成比例的公开透明度;三是推动个体工商户以及灵活就业人员参加社保,加大对个体工商户的金融支持力度,完善创业辅导和职业培训服务。鼓励就业服务机构、创业孵化机构为个体工商户提供更多的创业培训、创业服务和就业服务,缓解个体工商户招工难问题,同时为个体工商户提供线上的职业培训、灵活就业的供需对接等就业服务,帮助个体工商户提升素质和抗风险能力。

就在上个月,人社部、国家发展改革委等八部门共同印发《关于维护新就业形态劳动者劳动保障权益的指导意见》,对于近年来迅速发展的平台经济,意见从健全公平就业、劳动报酬、休息、劳动安全、社会保险制度,强化职业伤害保障,完善劳动者诉求表达机制等多方面,补齐了劳动者权益保障的制度短板,还将所有新就业形态劳动者纳入劳动保障基本公共服务范围。为新就业形态劳动者构筑权益“防护网”。

稳就业、保就业,关键还要靠发展。中国经济韧性大、回旋余地也大,相信在经济稳定恢复的有力支撑下,在就业优先政策的持续发力下,未来就业形势持续改善一定能够有更坚实的保障。

据新华社

近5年中国品牌搜索热度占比从45%提升至75%,是海外品牌的3倍

购买新国货缘何成为新潮流?

如今,不少消费者嘴里吃着“大白兔雪糕”,身上穿着“李宁”的国潮服装,脸上用着“花西子”的彩妆……消费新国货已然成为一种时尚潮流。新国货崛起背后的原因是什么?这究竟是一个周期性的现象,还是大势所趋?

前不久,鸿星尔克为河南灾区捐赠5000万元物资一事感动了很多网友,众多网友点赞鸿星尔克,并争相购买其产品。

实际上,抢购国产品牌已不是新鲜事。根据《百度2021国潮骄傲搜索大数据》报告,近5年,中国品牌搜索热度占品牌总热度比例从45%提升至75%,是海外品牌的3倍。今年6月,消费内容社区“什么值得买”发布的《新国货618消费趋势报告》显示,今年“618”,越来越多消费者的购物车正在被新国货“承包”,新国货已然成长为新消费的主角。

比较有代表性的是美妆领域。近

年来,越来越多的国货美妆品牌受到消费者青睐。2018年底,华熙生物与故宫博物院联合推出的“润百颜·故宫口红”,一经问世就刷爆社交平台,一度“一支难求”,火到脱销。

值得一提的是,新国货不仅被越来越多的国民喜爱,在国外也受到欢迎。有数据显示,2021年上半年,我国的服装出口总额达到715亿美元,同比增长40.3%。

复旦大学教授蒋青云解读说:“新国货消费潮的兴起,主要因素是新一代消费者。这些消费者成长在一个物质相对充裕的环境里,更在意的是产品本身是否符合心意、个性以及社会交往需求。因为就近供应的原因,北上广深等城市本土品牌占有的机会更多。看起来是新国货浪潮,实际上也是在比较当中形成的更具性价比的结果。”

有专家表示,国内消费主力群体出现了迭代,更具支付能力也更有个性的“Z世代”(指1995~2009年间出生的

人)走向了舞台中央。与过往的几代年轻人相比,这一代人从一出生就接触到各种各样的国内外品牌。他们对国际品牌并没有过去几代人那种“仰视”的态度。

记者采访了多名00后在校大学生,不少人表示:“国货不见得比国外的差”“国货物美价廉”“国货的包装越来越符合年轻人的口味”。

值得买科技有关负责人表示,新国货品牌大量涌现并全面渗透消费者的家庭、职场和社交三大主要生活场景,是中国消费市场正在发生的重要变化。例如,在个人生活尤其是职场生活场景当中,新国货品牌带来了更加丰富的品质选择,满足了消费者对美好生活的向往,走出了一条与传统品牌不同的道路。

中国科学院大学传播学院教授张增一认为,新国货成为一种流行的文化趋势,将中国元素和新时代元素相结合,蕴含了很多民族文化,也正因为如此,才吸引了拥有强大文化自信的年轻人。

据新华网

国家发改委:河南暴雨对全国粮食生产影响有限

粮食价格不会出现大幅上涨

国家发改委8月17日举行8月份新闻发布会。新闻发言人孟玮在会上表示,粮食价格不会因河南暴雨灾害出现大幅上涨。

孟玮称,数据显示,河南省农作物受灾面积1600多万亩,总体上,对全国粮食生产影响有限。

孟玮强调,粮食价格不会出现大幅波动。之所以这么说,要看这几个因素:近年来,我国粮食连年丰收,国家粮食储备充裕,收储调运能力增强,粮食产供储加销体系日益完善,市场供给是有保障的,粮食价格不会因此次暴雨灾害出现大幅上涨。目前,河南受灾地区粮油肉等农副食品货源充足、价格平稳,局部地区不易储存运输的鲜菜特别是叶类菜价格小幅上涨,但涨幅均在正常波动范围内。

孟玮指出,下一步,国家发改委将同有关部门继续密切关注灾情后续影响,加强对受灾地区农产品生产形势和市场供应监测,指导和支持地方做好灾后补种改种工作,减轻因灾损失,保障粮食等重要农产品稳定供应。

据新华网

下半年银行理财或呈现规模回升增速放缓趋势

今年上半年,我国银行理财市场稳中向好。展望下半年,中国银行研究院预计,银行理财将呈现规模回升增速放缓、理财净值化转型提速等趋势。

银行业理财登记托管中心日前发布的数据显示,截至6月底,325家银行机构和20家理财公司存续理财产品25.80万亿元,同比增长5.37%。

中行研究院认为,转型加速、提质增效、收益稳健是上半年理财业务发展的“关键词”。预计下半年银行理财规模将企稳回升,但增速放缓。

具体来看,一方面,经历资管新规过渡期和适应期、理财新产品开发期,银行理财规模稳步回升,银行正逐步走出资管新规“阵痛期”;另一方面,2021年银行加速调整理财业务,压降、整改不符合标准的理财产品,而新产品被市场接受需要较长时间,因此理财规模增速或有所下降,预计稳定在5%至6%左右。

数据显示,截至6月底,净值型理财产品存续规模占比近八成,保本型产品则持续压降。中行研究院认为,下半年理财净值化转型将提速,除了“一行一策”安排的特殊资产外,预计年底前银行理财有望提前实现整体净值化。

此外,中行研究院预计下半年银行理财转型分化将加剧。大型银行将发挥全面化、综合化优势,大力布局理财业务。中小银行将回归业务本源,更加重视代销服务。

据新华社

A股市场放量回调 上证综指失守3500点

A股市场17日放量回调,上证综指失守3500点。

当日,上证综指以3512.11点开盘,全天震荡走低,最终收报3446.98点,较前一交易日跌70.37点,跌幅为2.00%。

深证成指收报14350.65点,跌343.09点,跌幅为2.33%。创业板指跌2.34%,收盘报3224.15点。

科创50指数跌2.50%,收盘报1509.25点。

沪深两市个股跌多涨少,仅约600只交易品种上涨。不计算ST个股,两市约30只个股涨停。

板块概念方面,水利建设、民用航空、海绵城市涨幅居前,前两板块涨幅逾2%;氮化镓、大基金概念、种业跌幅居前,跌幅均逾5%。

据新华社

注:本版内容及观点仅供参考,不构成投资建议。投资者据此操作,风险自担。